



近日,渤海油田渤中19-6凝析气田一期开发项目CEPA(中心处理平台)组块在青岛完成封顶工作。新华社记者李紫恒摄



2月23日,广汕铁路正线最后一组500米长轨在汕尾东冲特大桥铺设完成,该线正线铺轨实现贯通。新华社记者刘大伟摄

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 深刻把握雷锋精神的时代内涵 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

蔡奇出席座谈会并讲话

新华社北京2月23日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

习近平强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

“把雷锋精神代代传下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效,深刻阐明雷锋精神的永恒价值,对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实,进一步开展好学雷锋活动,把雷锋精神代代传下去,引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示,毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召60年来,学雷锋活动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来,习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述,指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体,涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物,为新时代伟大变革注入不竭精神动力。新征程上深化拓展学雷锋活动,要深入学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,引导党员、干部、群众树立崇高理想追求,践行社会主义核心价值观,激发爱党爱国爱社会主义巨大热情,更加坚定拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉把个人追求融入为党和人民事业奋斗之中,为中国式现代化建设添砖加瓦。要在深化雷锋精神研究阐释、加强思想政治引领上下功夫,发挥党员、干部和先进典型示范带动作用,丰富拓展学雷锋活动的平台载体,推动形成齐抓共管的长效机制,使学雷锋活动更有时代感吸引力、做到常态化长效化。

李书磊主持座谈会,孙春兰和苗华出席。

中央和国家机关工委、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部、湖南省长沙市、辽宁省抚顺市和雷锋生前所在部队负责同志,专家学者代表在座谈会上作了发言。座谈会由中宣部、中央和国家机关工委、中央文明办、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部联合举办。

新华社北京2月23日电近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》全文如下。

完善乡村医疗卫生体系,是全面推进健康中国建设的迫切要求,也是全面推进乡村振兴的应有之义。为进一步深化改革,促进乡村医疗卫生体系健康发展,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,落实新时代党的卫生与健康工作方针,把乡村医疗卫生工作摆在乡村振兴的重要位置,以基层为重点,以体制机制改革为驱动,加快县域优质医疗卫生资源扩容和均衡布局,推动重心下移、资源下沉,健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务,为维护人民健康提供有力保障。

(二)工作原则

——坚持和加强党对乡村医疗卫生工作的全面领导,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持乡村基本医疗卫生服务公益属性,发挥党委领导和政府主导作用,压实地方特别是市县两级党委和政府主体责任。

——坚持强化医疗卫生资源县域统筹。按照因地制宜、先立后破的要求,加强县域内资源整合和优化配置,改善基层基础设施条件,推进县域医共体建设,提高乡村医疗卫生体系综合服务、应急处置和疫情防控能力。

——坚持把人才队伍建设摆在重要位置。发展壮大医疗卫生队伍,把工作重心放在农村和社区,尊重人才价值和成长规律,立足在乡村医生现状,加强适宜人才培养和引进,推动乡村医生向执业(助理)医师转化,打造一支专业化、规范化乡村医生队伍。

——坚持进一步深化体制机制改革。推进医疗、医保、医药、医教改革协同联动,创新完善乡村医疗卫生管理

促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见

中办国办印发《关于进一步深化改革

体制和运行机制,切实落实乡村医生多渠道补偿政策,统筹解决好乡村医生收入和待遇保障问题,健全多劳多得、优绩优酬的激励制度,防止给农民群众增加不应有的负担,保持医保基金平稳运行,激发改革内生动力。

(三)目标任务。到2025年,乡村医疗卫生体系改革发展取得明显进展。乡村医疗卫生机构功能布局更加均衡合理,基础设施条件明显改善,智能化、数字化应用逐步普及,中医药特色优势进一步发挥,防病治病和健康管理能力显著提升,乡村重大疫情和突发公共卫生事件应急处置能力不断增强。乡村医疗卫生人才队伍发展壮大,人员素质和结构明显优化,待遇水平得到提高,养老等社会保障问题有效解决。乡村医疗卫生体系运行机制进一步完善,投入机制基本健全,基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局初步形成。

二、强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化

(四)优化乡村医疗卫生机构布局。根据乡村形态变化和人口迁徙流动情况,因地制宜合理配置乡村两级医疗卫生资源,宜乡则乡、宜村则村,提升乡村医疗卫生机构单体规模和服务辐射能力,从注重机构全覆盖转向更加注重服务全覆盖。重点支持建设一批能力较强、具有一定辐射和带动作用的中心乡镇卫生院。常住人口较多、区域面积较大、县城不在县城中心、县级医院服务覆盖能力不足的县,可以在县城之外选建1至2个中心乡镇卫生院,使其基本达到县级医院服务水平。依托村党群服务中心建好用好村卫生室,增强乡村卫生健康服务功能。鼓励服务半径小、交通便利地区相邻行政村合建卫生室。对于临近乡镇卫生院、人口较少等不适宜单设卫生室的行政村,可以通过乡镇卫生院定期巡诊、派驻以及邻(联)村延伸服务等方式,保障基本医疗卫生服务供给。(下转7版)

雷锋精神,一座永不褪色的丰碑



2月22日,锁匠刘涛在“一元”志愿服务站为群众配钥匙。

在浙江省湖州市主城区,为满足群众就近维修、缝补、配钥匙等需求,环渚街道玉堂桥社区在2020年搭建了20余家服务队组成的志愿服务平台,每周三为群众开展便民服务,大部分只收费一元。

截至目前,服务站已发动志愿者500余人次,开展志愿服务100多场,服务群众近万人次。

新华社记者翁忻旻摄

“积小善为大善,善莫大焉,这和我们党‘为人民服务’、‘做人民勤务员’是一脉相承的。我们要见贤思齐,把雷锋精神代代传下去。”

薪火传承,生生不息。时间拨回到60年前,1963年3月,毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”发表。从此,这个响亮的名字深入人心,他的故事传遍神州大地。

雷锋在湖南长沙的故居,依然保

存着泥墙草舍的风貌。1940年出生的雷锋,年仅7岁就成了孤儿。新中国成立后,他在党的关怀下走进明亮的课堂,戴上鲜艳的红领巾。入伍后,他在部队的大熔炉中百炼成钢,树立了全心全意为人民服务的思想,并光荣地加入了中国共产党。

向上的力量,源自祖国;火红的初心,注满感恩。至今仍被广为传诵的《雷锋日记》,诉说着一个共产主义战

士的远大理想,跃动着蓬勃不息的时代脉搏——

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守在你生活的岗位上……”

(下转10版)

新华全媒头条

一名22岁解放军战士的故事,为何被传颂了大半个世纪?一个再普通不过的名字,为何总让亿万颗心同频共振?

在第60个学雷锋纪念日到来之际,重温他的事迹,我们依然能获得人生的启迪,汲取奋进的力量。

“实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。”习近平总书记近日作出重要指示强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

党和人民的深情缅怀,高扬崇德向善的永恒旗帜

初春时节,辽宁抚顺,浑河南岸,苍松翠柏间,雷锋纪念馆庄严肃穆。

4年多前,2018年9月,习近平总书记专程来到这里参观,在雷锋的手迹、遗物、照片等展品前不时驻足观看,话语之中饱含深情。

“民主的故事,每天都在发生”

十年两会·温暖记忆

新华社上海2月23日电(记者屈婷、郭敬丹、王默吟)上海市中心,安顺路。推开临街的虹桥萍聚工作室大门,一眼就看见人群里的朱国萍。她穿着红色马甲,被社区志愿者、楼组长、小店业主们围在中间,脸庞含着笑意,讲话带着上海阿姨特有的“呱啦松脆”,和大家你一言、我一语,商量怎么把门口这条马路变得更整洁漂亮。

“民主就在点点滴滴的小事里,让老百姓都参与进来。”当选过三届全国人大代表的萍聚工作室党支部书记朱国萍说,民主的故事,每天都在发生。

66岁的朱国萍爱讲故事,会讲故事。9年前,她把社区里的故事带到了全国两会上,讲给了总书记。

那是2014年3月5日,人民大会堂上海厅。



2月21日,在萍聚工作室,朱国萍与来自上海崇明区东平镇的社区干部们交流。新华社记者刘颖摄

这个时刻,上海团人大代表都很期盼。习近平总书记连续两届都是上海团代表,每年都会来团里参加审议。

那时,朱国萍是虹桥街道虹储居区党总支部书记,把这个老旧小区弄得有声有色。总书记在上海工作时,就

知道朱国萍,也去这个小区调研考察过。

当习近平总书记步入会场,大家热烈鼓掌欢迎。

总书记同大家亲切握手。走到朱国萍面前,总书记一边跟她握手,一边

笑着喊她“老代表”。

听到这个称呼,朱国萍心里热乎乎的。当时她既是党的十六大、十七大代表,又是十一届、十二届全国人大代表。

审议开始了。轮到朱国萍发言,她“呱啦松脆”地讲了三个故事:老百姓怎么“抢”学区房,到人人人海的儿科看病有多难,如何让高龄老人体面养老。

“现在的医院,人多得像火车站,各地的患者都‘挤’到一线城市来看病。疑难杂症可以理解,小病小痛真是劳民伤财……”

总书记仔细听着,不时插话回应,还称赞道,讲故事比讲道理更好。

朱国萍对我们说,自己这么多年参加两会,发现总书记特别爱听基层代表说那些有泥土味、带烟火气的故事,“故事里是老百姓的期盼,故事里也含着道理,就是民主的大道理。”

(下转6版)

深入学习贯彻党的二十大精神 在新征程上坚定不移推进全面从严治党 ——在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的工作报告

[3版]

中央军委办公厅印发《意见》 加强新时代军队财务工作

新华社北京2月23日电经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发《关于加强新时代军队财务工作的意见》。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,紧紧围绕全面加强军事治理,以实现高质量发展为主题,着力建设打仗型财务、绩效型财务、服务型财务、信息型财务、廉洁型财务,努力打造与现代化后勤相融合、与建成世界一流军队相匹配的新时代军队财务。

《意见》聚焦坚持党委管财正确方向,提升向战为战质量效益,推进财务管理改革创新,纯正清正廉洁行业风气,打造精武强能人才队伍,对加强新时代军队财务工作的组织方式、运行方式、监督管理等作出全面规范。

《意见》强调,要着眼保障向战为战,促进财力向战斗力有效转化;着眼强化战略管理,促进战略管理链路顺畅运行;着眼服务保障官兵,促进基层建设全面进步、全面过硬;着眼严格财会监督,促进不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,更好履行新时代军队财务的职能任务。